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1. introdução 

Vamos resolver a seguinte equação 𝑥2 − 2𝑥 + 2 = 0: 

 

 

 

2. Teorema 

Se uma equação algébrica de coeficientes reais admite como raiz o número 
complexo 𝑧 = 𝑎 + 𝑏𝑖, (𝑏 ≠ 0), então essa equação também admite como raiz o 
número 𝑧 = 𝑎 − 𝑏𝑖, conjugado de 𝑧. 

Nota: 

 Se o número complexo 𝑧 = 𝑎 + 𝑏𝑖, (𝑏 ≠ 0), é raiz com multiplicidade 𝑚 de uma 
equação algébrica, então seu conjugado 𝑧 = 𝑎 − 𝑏𝑖, também é raiz com 
multiplicidade 𝑚 dessa equação. 

 As raízes complexas sempre ocorrem aos pares (𝑧 e 𝑧 ). Dessa forma, uma equação 
de grau ímpar apresenta ao menos uma raiz real. 

 

 

A equação  𝑥2 +𝑚𝑥 + 𝑛 = 0, com 𝑚 e 𝑛 reais, admite 5 − 2𝑖 como raiz. Qual é a 
outra raiz dessa equação e o valor de 𝑚 e 𝑛? 

 

 

 

 

RAÍZES COMPLEXAS 

 

EXEMPLO 1: 
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Resolva a equação 𝑥3 − 9𝑥2 + 52𝑥 − 102 = 0, sabendo que 3 + 5𝑖 é uma de suas 

raízes. 

 

 

 

 

 

Escreva a equação algébrica de grau mínimo e coeficientes reais que admite 𝑖 como raiz 
dupla e 3 como raiz simples. 

 

 

 

 

 

O gráfico a seguir representa a função polinomial 𝑓:ℝ → ℝ, crescente para todo 𝑥 ∈
ℝ e definida por 𝑓(𝑥) = 𝑥3 +𝑚𝑥2 + 𝑛𝑥 + 𝑝 com coeficientes reais. Sabendo que uma 
das raízes de 𝑓 é −𝑖, obtenha o valor de 𝑓(2). 
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